

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NUMERO 191

Alicante Jueves 11 de Junio de 1914

En la Redacción y Administración: Alfonso el Eáblo 26 centro. Toda la reclamaciones y correspondencia al Director, Administrador y Propietario D. RAFAEL SEVILLA LINARES

Precios de suscripciones

En Alicante 1.50 pesetas al mes

En los demás puntos, 5 id. trimestre

Fuera de España 20 id. id.

Se paga adelantado. Número anexo 5

Céntimos. Atrasado 10 idem.

Núm. 11.180

XXVII

Mia es la venganza

Mi patria está en la guerra. La guerra es un volcán; cuyo fuego es la llama del espíritu.

La guerra de las bestias es el torrente que se desploma. La guerra de los hombres es el rayo de la inteligencia.

Entre Dios y el alma está el cuerpo, cuerpo que enciende el alma como el carbón de la lámpara eléctrica es abrasado por la corriente.

El cuerpo es movido. El alma se mueve arrastrando al cuerpo que se le opondrá. Andará la máquina por el vapor que le obliga, y el globo sube por el gas que le llena.

La paciencia es la válvula.

La guerra no es estallido; es la mina que horada al monte para abrir el túnel, es el tren que arrastra enorme peso vencido a la gravedad, es el globo que sube en vez de caer, es el barco que flota, el hierro que surca las aguas sin irse al fondo. La guerra es el espíritu que vence, no es la fuerza que destruye. El globo vence a la gravedad sin destruirla; aunque el hierro flote, también se hunde obediente a la ley que le obliga.

Fundir el hierro para hacer la armazón del barco, esta es la destrucción de la guerra. Fundir el hierro porque sí, es lo salvaje.

Hacer de la plata un telescopio, es vencer al metal en la guerra del espíritu. Hacer de la plata ídolos que pidan sangre, es de bestias.

Podar el árbol para darle vida, es de justicia. Pero arrojarle verde al fuego, es matar el fruto.

Sirve la hoz para segar espigas, pero no almas. Una cosa es vencer, y otra es matar. La fiera mata, el hombre vence.

Alumbrar un pueblo y darle pan con la fuerza de una cascada, es lo divino. El salvaje deja correr la cascada, sin advertir la suma de fuerzas que pierde al no aprovechar a aquellas energías.

Hacer del plomo letras que eduquen al pueblo, ¡cuán santo es!

¡Pero hacer del plomo balas...! Las balas las mueve el fusil, invento del hombre. Los inventos son hijos de la inteligencia, y la inteligencia es obra del alma, que nos mueve. De la vida nace la vida: ¿cómo nace, pues la muerte?... Como de luz la sombra; que la bala que mata es la sombra del alma del tirador.

«Mia es la venganza» dice la vida. ¿Qué es el hombre? ¿Quién es ese miserable grano de arena? ¿No sois almas? ¡Almas! ¡Lo decís, pero no lo creéis! ¡No lo creéis, no! El alma niega al alma, se niega a sí misma, reniega de sí, se palpa y no se ve, es el ciego que se mira al espejo y no ve nada. ¡Ah, que en tinieblas vive el hombre! ¡Menguad el ¿Cómo honras la honra? ¿No es la honra lo justo, la encarnación de la justicia, la verdad sin mancha, la cabeza erguida, los ojos fijos y brillantes como estrellas, la luz del sol sobre las almas de los hombres? ¿No es la honra, la gloria, y no es la gloria el haz de rayos de vida que circunda a los seres? ¿Desde cuándo la muerte fue honrada? ¿En dónde está la gloria de la muerte? La gloria está en la vida, vive el honrado; la muerte yace en las tinieblas, y en las tinieblas no hay honra, que la honra es la luz.

Morir por la patria es dar vida a la patria; quien mata la vida, muere como el bruto.

Basta ya de morir en los brazos de la muerte y que la vida recoja en sus brazos el último aliento del moribundo. «Mia es la venganza».

¿Complot maurista?

«El Universo» cuenta lo siguiente: «Un maurista significado decía ante varios amigos que sería curioso averiguar lo que había ocurrido el viernes en la reunión que tuvieron los ministros en el Congreso momentos después de haberse suspendido el debate, pues se aseguraba que había habido divergencia en la manera de apre-

ciar los efectos que había producido el discurso del Sr. Maura.

Instantes después, en el mismo pasillo, un significado político relataba lo siguiente: «En dicha reunión, que fué brevísima, el Sr. Bergamín dijo:

—Me parece tan mal lo hecho esta tarde con el Sr. Maura por un gobierno que ha declarado ser el continuador y defensor de la política de 1909, que estoy dispuesto a dejar la cartera, pues estimo que el Sr. Maura merece otro trato de quienes nos llamamos conservadores, porque, después de todo, él no ha hecho otra cosa que defender las opiniones que tiene sobre la situación política y la forma en que vino al poder este gobierno, del que yo mismo dije era un gobierno castrado.»

—Algunos ministros—añadió el aludido político—parece que asintieron a lo dicho por Bergamín, y Dato, ante el temor de que se planteara la crisis, se inclinó a suavizar asperezas, diciendo a Bergamín que interviniera en el debate y que él buscaría el medio de conseguir que el Sr. Maura no rectificara, con lo cual se evitaría que la situación se agravase.

Dato se fué a despedir al rey y cuando regresó a su casa se encontró con algunos ministeriales significados que le aguardaban, quienes le hicieron ver la injusta conducta que se seguía con el Sr. Maura, puesto que éste ni una sola vez había atacado al partido conservador ni a la mayoría, y sí al gobierno, y esto podría dar lugar a que muchos ministeriales se convirtieran en mauristas.

Sin duda el Sr. Dato debió rogar a persona de confianza que intercediera cerca de Maura para que no rectificara, y escuchase atentamente durante el curso del debate las sucesivas intervenciones del gobierno, por si ellas pudieran inspirarle alguna actitud más benévola.

A ese ruego aseguran que contestó el señor Maura, diciendo que aplazaría su rectificación, pero sin que por eso se entendiera que renunciaba a contestar cumplidamente al discurso del jefe del gobierno en los términos que tenía planeados y menos rectificar un solo ápice de lo que había dicho, manteniéndose en la actitud que en su discurso había exteriorizado.

COMENTARIOS

La guapeza ministerial ó de la mayoría, como la titula un periódico, falta demostrarla con hechos, para convencer a la gente.

Nosotros no creemos en ella.

A «La Epoca», como a las clases conservadoras que representa, les importará un pito que se mueran los trabajadores de hambre; solo quieren y piden a los gobiernos que no les molesten con sus gritos de angustia, dolor ó rabia.

Esta observación la hizo hace tiempo un ilustrado colega republicano, y es exacta.

Maura, según «El País», se acomoda a ser el padre Benito de la «claque» ministerial.

Buen oficio para el ilustré mallorquín.

Dice «El País», que aquello de 1909, no aterró por lo cruel de la represión indigna, subleva el ánimo y levanta el estómago lo inquisitorial, lo vil, lo infame del procedimiento.

Colegio de San José
 INCORPORADO A ESTE INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO
 Primera y segunda enseñanza y carreras especiales
 Bajo la dirección del
SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNANDEZ
 Catedrático Doctoral de esta Colegiata
 MATRICULA
 Desde el 1.º de Septiembre hasta 1 de Octubre en que da principio el próximo curso académico queda abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del grado de bachiller, de comercio y técnicas.
 La matrícula podrá ser oficial con el pase en el Colegio y no oficial ó libre con el pase en el Colegio a las 8 de la mañana y ajustada en un todo a los programas oficiales según previenen las disposiciones vigentes.
 Se admiten alumnos internos medio pensión y externos de primera y segunda enseñanza comercio y estudios técnicos.
 Para precios y condiciones de matrícula al administrador de este Colegio Don Celedino Chinchilla y Ballester más noticias ó el Reglamento.
 Calle de Bailén, 29. Alicante.

po y sin percibirse de ello han seguido la corriente de la época dominados por ciertas influencias cuyo poder y origen desconocían; El valor la fuerza la temeridad eran los títulos de mejor derecho reconocido para aspirar al privilegio de exultar y exigir a exigian otra clase de garantías ni cualidades a los jefes de elección. No tenían idea ni acción de las artes liberales y esto no obstante sucumbían ante el irresistible poder de aquellas el arte natural de la palabra el primero y más importante de todos los que el hombre emplea instintivamente les era de todo punto desconocido no sabían que cosa era la secuencia y sin embargo las mas de las veces se dejaban seducir por el nombre de palabras. A veces que en los juicios de las pruebas oficiales que celebraban para declarar hombre al año no se experimentaba a este modo que con actos de fuerza y de valor sin ser capaces tal vez que en las asambleas de los ejercicios podían ser vencidos por las argucias de una palabra elocuente.

lugar aquella ceremonia se hallaban debajo del poder de sus padres que tenían sobre ellos el derecho de vida y muerte Pero una vez armados dejaban de pertenecer al padre y eran hijos de la república. Esas inmunidades sin embargo no se acordaban aun se por el solo acto de la petición del padre el solo acto de la petición del padre ó la solicitud del mas próximo pariente a falta de aquel era a las mas absolutamente indispensable que los jóvenes se sometieran a ciertas pruebas para justificar que eran dignos de llevar las armas que se le habían de confiar.

Cuando llegó Rascia iban a empezar los actos de las pruebas y pudo convencer bien a su pesar hasta que punto se había elevado la consideración y el favor que gozaba Brix al observar que se hallaba con ferocidad con Ambrogio y sus dos sobrinos apartado de las damas y en un extremo de la estancia. La víspera de aquel día había sufrido profundas heridas en

Afirma «España Nueva», refiriéndose a discurso pronunciado por Bergamín, que estaban los republicanos en el deber de haberse alzado en el Parlamento para rechazar los ataques de un orador jaque.

Vaya, pues en ese caso, supuesto que callaron, faltaron a su deber.

Y añade el colega: «Tolerar que Bergamín alzara la voz cuando tanto tiene por qué callar, es una verdadera cobardía.»

Por de contado, esto lo dice un periódico o republicano, sin trampa ni cartón.

Arrojar la cara importa, el espejo no hay por qué.

Una revista madrileña, «La Ilustración Financiera», dedica su último número al centenario del «Greco», y publica grabados interesantes de Toledo, impresos con el exquisito gusto artístico que pone en todos sus trabajos.

Al pie de uno de los retratos, lee: Don Baldomero Moraleda, concejal católico obrero.

Me ha hecho mucha gracia lo de concejal católico, como lo de obrero católico.

Siguiendo esta racha, de anteponer e dictado de católico a todos los que determinan la cualidad o profesión del individuo, no desconfío de ver un día al pie de otros retratos:

Don Justo Ladrón, usurero católico.

Sigue mejorando notablemente de la lección que sufre el diputado D. Rodrigo Soriano.

Dentro de unos días asistirá de nuevo a la Cámara.

Celebramos la mejora.

Le pregunta el Sr. Salvatella al gobierno, si representa la política de 1909.

Y dice «El País», que no hay medio de que el gobierno conteste a pregunta tan sencilla.

Esto, nos parece recordar que lo contestó el Sr. Dato hace poco, cuando dijo que asumía la responsabilidad de todo lo hecho por Maura en el citado año; y que estaba con él conforme en ese punto.

Usar de delicadezas con cierta gente, es perder el tiempo.

Añade sin duda «España Nueva» cuyas son las palabras esas, a lo hecho por el señor Salvatella.

De «El Socialista»:

«El Gobierno de Dato nada entre dos aguas.

Las de Torremolinos.

Y las del Segura.

Señor Dato, procure no ahogarse.»

Es un buen consejo.

Cortamos de «El Progreso» de Barcelona del 8 de Junio, primera plana, esto que sigue:

«Maura patrocinó los sucios negocios de la hojalata, los postes del telégrafo y la construcción de la segunda escuadra.

Maura fusiló a ciudadanos indefensos en Jumilla, Osera é Infesto.

Maura es el causante de la guerra de Mairuecos.

Maura fusiló a Ferrer inocente y á Clemente García, un pobre muchacho idiota.

Maura hizo que el nombre de España fuera menospreciado en los países cultos.

Los radicales mantendremos y sosten-dremos con energía nuestro lema: ¡Maura, no!»

A eso le llama todo el mundo hablar con claridad, y como es debido.

Las Ligas y Asociaciones que gestionan la paz, se multiplican, hallan adherentes á centenares.

No son, no utópicas estas aspiraciones la guerra, en su forma aguda y brutal (porque hay muchas formas de guerra), sino desaparecerá del todo, irá por lo menos dejando de ofrecerse á los pueblos como única solución. Habrá otros medios eficaces, de concertar los intereses rivales.

El veto á Maura lo impuso el pueblo y lo hará cumplir el pueblo.

No hay que olvidarlo.

En que quedará el expediente ese sobre las cédulas que instruye D. Ernesto Mendaro, por encargo del ayuntamiento, nos preguntan.

Y contestamos que en nada.

Resulta de lo que dice un periódico local, que el homena e á Oscar Esplá ha corrido á cargo, y ha sido ideado por la empresa P. L. C. que tiene en arriendo y explota bien el teatro Principal.

El ayuntamiento compró trescientas entradas para repartirlas y aquí acabó toda la cooperación suya.

La empresa ha ganado dinero, eso sí, pero el hecho se presta á muchos comentarios y ha sido empequeñecido.

Es tal la unión que hay entre nuestros representantes en el municipio, que hasta en un acto tan patriótico y justo, tira cada uno por su lado.

Es maravillosa esta armonía y corrección del ayuntamiento de esta ciudad del castillo.

El único que ha estado á la altura de las circunstancias, ha sido «Ofeón Alicante», digámoslo en su honor.

Ahora están de moda las sensibilistas y «los bombos» al adversario, aunque éste se llame Maura.

Nosotros no pertenecemos á ese género de políficos.

Y sentimos en verdad, ver á un republicano convertido en turiferario de Maura.

Estamos satisfechísimos de haber militado en política á las órdenes del gran patriota D. Manuel Ruiz Zorrilla, y muerto éste, á las del ilustre Dr. Esquerdo, de grata memoria.

Como lo estamos también, de no haber arriado la bandera del glorioso partido progresista, antiborbónico y que no transigía con los conservadores y reaccionarios, de todas las procedencias y matices.

En el partido republicano progresista estamos, y pueden los politiquillos cantar al régimen vigente cuantas endechas que a, que el país se encargará de silbarlos, por haber aprendido ya que al término de esta comedia solo hay enervamiento, ruina y miseria.

Tarjeta Postal

La pobreza es mejor que la ignorancia, pues aquella no es mas que una privación de riqueza, cuando esta es una falta total de instrucción.—ARISTIPO.

Huelga de metalúrgicos

en Alcoy

SU ORIGEN

A consecuencia de hallarse trabajando en el taller de construcción de los señores Rodés Hermanos, un esquirol de la huelga general del año 1913, y que este individuo hacia burla constante de los otros compañeros, operarios asociados, éstos, disgustados por el proceder del mencionado esquirol, recurrieron en queja al Sr. Rodés, á fin de que llamara al orden á dicho individuo ó lo despidiera, á lo que contestó el dueño al presidente de la Asociación, que era el que reclamaba, se dejaran de tonterías.

En vista de esta contestación, los operarios de dicho taller acordaron declararse en huelga hace dos semanas.

Como en este espacio de tiempo no se ha solventado dicha huelga, las autoridades han tomado parte, sin resultado alguno favorable, por ahora.

El domingo pasado, á las diez de su mañana, reunieron en el local de la Asociación Metalúrgica todos los representantes de todos los oficios de esta ciudad, restando mucho orden, y acordaron presionar á los huelguistas toda clase de apoyo, moral y material, y en último caso, si fuese necesario, ir todos á la huelga general.

A las doce de la tarde del mismo domingo, el capitán de la guardia civil ha tenido una conferencia con los huelguistas, sin ningún resultado práctico.

Según he oído, el gremio metalúrgico ha acordado suprimir los destajos, á fin de ver si de esa forma puede mejorar los jornales.

El lunes, á las once de la mañana, el alcalde, Sr. Moltó, conferenció en el despacho del ayuntamiento con la Junta directiva del gremio metalúrgico, para ver de hallar una solución á este conflicto.

Por ahora, los huelguistas no son más que unos setenta individuos.

De la conferencia con el alcalde no se llegó á ninguna solución.

Dicenme que la Junta directiva de metalúrgicos ha acordado que si el esquirol causante de este conflicto depone su actitud y quiere trabajar en cualquier población fabril se la garantizan ellos, lo cual demuestra que el conflicto está en buenas vías de arreglo.

El Corresponsal.

Los ferroviarios

A juzgar por la animación y entusiasmo que reina entre los ferroviarios de la

en amor propio viendo prevalecer la opinión y los consejos de B. brix sobre la Junta de las fas donde se discutían ciertos preliminares antes de meterles á la deliberación y aprobación de la asamblea general, y ahora la veía conversar casualmente con el soberano.

En efecto era extraordinario el favor que gozaba B. brix y usando Ambigat de una deferencia que significaba una señalada distinción en tales circunstancias otorgó á B. brix el honor de invitado á que tomase asiento bajo su presencia entre los jueces nombrados para sentenciar y apreciar el mérito de los jóvenes que pretendían el uso de las armas pero fué la sorpresa de B. brix que su irritabilidad al observar que B. brix llamaba la atención de Ambigat sobre el y que accediendo sin duda el Monarca á su intercesión le ennobla unido sus edecanos ofreciéndol el

misimo honor. B. brix aceptó y el recibimiento que habia obtenido B. brix lo aprobó que el joven guerrero le consideraba como á un hombre á quien se tiene interés en halagar. Bien fuese efecto del amor que B. brix profesaba á Valle, ó bien por capricho y recio del joven jefe que de este modo procuraba obligar á su adversario el anciano tradujo esta acción como un recuerdo de antigua amistad y tomó asiento al lado de B. brix.

Entonces comenzó los ejercicios de las pruebas, y estas fueron lo que debían ser en un pueblo donde la superioridad física con tanta el mayor honor y el mejor derecho. No es esto decir que fuese el solo poder que domina e porque hay que tener en cuenta lo que se observa en la hi-toria de la humanidad y es que en todas las épocas las sociedades han reconocido de grado un principio superior al cual han dicho, e obedecido mientras que al mismo tiem

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones por un mes con cambio diario de programa. Preferencia, 0'15 cént; general, 0'5.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cine y grafo, desde las seis á las once de la noche. Precios: Preferencia, 15 céntimas. Entrada general, 5. idem.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de películas. La casa que mayores películas ofrece al público. Preferencia, 10 céntimas. Entrada general, 15 idem.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsadas

CASA CENTRAL EN MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lugo, La Unión, Gijón, Oribuola, Mazarrón, Oiza, Caravaca, Elche, Melilla, Yumbo, Cádiz, Huelva y Alroy.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Deuda cuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PUNTO ALGUNO. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones.

Horas de Caja, de 9:30 a 1 y de 4 a 5 tarde

Los Sábados por la tarde no hay Caja

Abono a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 8 días por 100 anual.
Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.
Abono a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior. 5.081.549,83
Imposiciones durante el semestre. 417.412,16
Suma. 5.498.961,99
Retirados. 467.870,97
Saldo. 5.031.091,02
Alicante 5 de Junio de 1914.



PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

Grandiosa corrida de toros para el domingo 28, víspera de San Pedro

ORGANIZADA POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA TAURINA DE LEVANTE

— ESPADAS —

Rafael Gómez GALLO
Manuel Torres BOMBITA
y José Gómez GALITO

— TOROS —

Seis, escogidos, de la famosa ganadería propiedad de D. FERNANDO PALADÉ.

PRECIOS para esta corrida, comprendidos los impuestos

Entrada general de Sombra. 5 pesetas
Media entrada de idem. 3
Entrada general de Sol. 3
Media entrada de idem. 1'50

Servicio especial de trenes en todas las líneas. Para más detalles véanse los carteles y programas.

NOTICIAS

Con objeto de pasar unos días con su familia, ha llegado a esta capital D. Serafin Sánchez, acaudalado propietario con residencia en Candelario, que durante muchos años ejerció el comercio de ultramarinos al frente de la acreditada Salchichera Extremeña en Alicante donde goza de generales simpatías. Bienvenido.

CONTRA LA GUERRA

Según dijimos se ha celebrado anoche en la Casa del Pueblo una reunión convocada por las Juventudes radical y socialista, presidida por el compañero José Ferrándiz, para organizar una campaña contra la guerra de Marruecos.

Asistieron delegados de las sociedades obreras, de la Juventud y Republicano-socialista y otras, y representación de la prensa local.

Se acordó reunirse de nuevo el día 16 próximo para celebrar míting anti-guerreros, preludio de otro monstruo seguido de una Manifestación, que se ha de verificar en Alicante.

Anoche salió para Madrid, nuestro querido correligionario y concejal de este Ayuntamiento D. Pascual Ora.

El objeto de su viaje es asistir a la asamblea de Juventudes republicanas españolas, llevando la representación de los jóvenes republicanos alicantinos.

Hoy se verificará la reapertura del Cinepark, situado en el Paseo de Canalejas, exhibiéndose un escogidísimo programa cinematográfico.

DE TOROS

Hoy en el tren rápido saldrá para Sevilla con el fin de escoger los seis preciosos toros de la ganadería de Parladé con destino a la gran corrida del día 28, el prestigioso aficionado y tesorero de Taurina de Levante, don Juan Mas Pacheco.

Dada la reconocida competencia del señor Más en estos asuntos, y dada la prestigiosa divisa de los antiguos toros de Ibarra, que también ha sabido cuidar el señor Parladé, no dudamos que el día 21, fecha designada para el desencajonamiento de los astados, la afición alicantina admitirá una de las cogridas más bonitas en conjunto, que se ha presentado en nuestra plaza.

Al señor Más acompaña en su viaje, don José Massanet, socio de la Taurina. Feliz ida y vuelta, y buen ojo.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo).

Madrid 10.

Congreso sigue Burrell. Senado tratado Italia. Dato confirmado mañana Consejo. Creé debate político prolongarse toda semana próxima.

Gobernadores Valencia Orense dicen solucionaronse huelga albañiles panaderos. Obras edificio construcción Banco Rio Plata obrero-Victoriano Carro estaba andamio perdió equilibrio cayendo calle Alcalá matándose.

Jordana comunica desmintiendo hallase herido general Villalba ni combates hubo aquel territorio. Presentá Jose Aizpurú comisión numerosa notables Ulad Eusen otras fracciones mandadas prestigioso jefe Benibuyaji Mohatar el Namani manifestado satisfacción por estar territorio nuestras tropas llevamos tranquilidad paz. Disparos ayer hicieron algunos descontentos mal avenidos incluso con familias. Breve presentarse numerosas fracciones. Más Jordana añade deséchense pesimismo con fiemos la labor civilización. Presentación Káider Benibuyaji es jefe principal fué nuestro amigo retiróse después ahora vuelve pedir perdón vista tranquilidad. Odeánadose regreso tropas.

Balsa 80'75 4'80.

Impta. EL PORVENIR, Alfonso el Sabio 28.

Las Administraciones de Correos de Villajoyosa y Carabanchel, reciben y expiden valores declarados y Giros Postales

Conocimientos útiles

Para que los quinqués de petróleo den luz más clara y más brillante, conviene echar en el depósito un trocito de alcanfor, y si no se dispone de este producto, unas gotas de vinagre producen efecto semejante.

Recreos Literarios

LA CAUSA

De «laguna pestilente» Bergamín trató al motín... Y aplaudió toda gente desde el principio hasta el fin

Luego, á nuestra «minoría» trató con severo juicio, y la gente le aplaudía desde el final al principio.

Por tres veces, con sus manos, la «mayoría» aplaudió porque á los republicanos tan mal Bergamín trató.

Yo, en cambio, á labios batientes, rei del principio al fin... ¿Conque somos «pestilentes», jon, inimitable Bergamín?...

¿Conque hay que aguantar, ¡mal rayo me parta tan gran denuedo de un discípulo y tocayo. de «aque» Romero Robredo?...

¿Conque afirma el tal profeta que, si un día somos malos, aplicara la receta de dar unos cuantos palos?...

¿Conque somos poca cosa y gente inmoral é insana los que llevamos la honrosa túnica republicana?

Francamente, no hay derecho para emplear tal registro... ¿Por que causa lo nadá hecho el condenado ministro?...

No lo sé; más mi magín otro día, con más pausa y á modo de folletín, estudiará aquí la causa que ha tenido Bergamín.

Luis de TAPIA.

DE ACTUALIDAD

Conservas de selectos pescados y mariscos, recientemente recibidas para la presente temporada.

Legítimo salmón inglés, langostinos americanos, langosta española, calamares con su tinta, merluza con aceite, almejas compactas y al natural, bonito con aceite y escabeche, filetes de atún con aceite y escabeche; sardinas de Nantes clase extra, sin espina, con aceite, á la ravigot, y tuñadas.

Legítimo bacalao de Escocia y otra infinidad de clases que sería prolijo enumerar.

Para comprar estos géneros á precios módicos en la Acreditadísima Salchichera Extremeña de HIJO DE SERAFIN SANCHEZ.

Alt. ma. 19 y Párrico de Ansaldo, 4. Servicio á domicilio. — Teléfono, núm. 28

de M. Z. A. y andaluces, se asegura que la becerrada organizada á beneficio de su asociación, les dará buenos ingresos, pues tanto en la compra de ganado como en los demás servicios no se ha omitido gasto alguno, procurando la Junta organizadora proporcionar una tarde buena de recreo á sus compañeros y al público en general que tenga á bien cooperar con el fin de que dicha asociación de empleados de ferrocarriles obtengan el mayor éxito de beneficios.

Según nos manifiestan algunos socios, los matadores son unos fenómenos del valor y piensan acreditar el arte de su antiguo compañero D. Luis Mazzantini. Que así sea lo celebraremos.

BOLETIN INTERNACIONAL

EL PROBLEMA DE MÉJICO

Paris 10.—Las negociaciones del Niágara han recobrado la normalidad de los primeros días.

A ello ha contribuido en gran parte la suspensión del bloqueo á los puertos de Tampico y Esperanza decretada por el general Huerta.

Créese que Carranza aceptará al fin el armisticio, porque la actitud conciliadora de Huerta despierta viva simpatía entre los mediadores, y el buen resultado de la conferencia interesa tanto á los rebeldes como á los federales.

Huerta y Villa cambian á diario telegramas tan edificantes como el transmitido ayer por Villa, que dice así:

«Espera, cerdo, que voy á colgarte. Prepara tu árbol que voy á llegar.»

Carranza acaba de firmar su inteligencia con Villa, concediéndole el mando de la columna que marcha sobre la capital mejicana á través del país.

Villa ha ordenado en seguida la concentración de las fuerzas constitucionales alrededor de San Luis de Potosí y de Zacatecas.

El general Obregón ha comenzado el asedio de Guadalajara.

Parece que Carranza quiere asegurarse algunas ventajas militares decisivas antes de hacer conocer á los mediadores que consentirá en el armisticio.

Monumento á Esquerdo

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetue la memoria del ilustre patricio don José María Esquerdo, en Madrid, probablemente en Parque de Oeste, en vez de hacerse en el pueblo natal del gran patricio como se pensó en un principio. En Villajoyosa se colocará una reproducción más modesta.

Los donativos se admiten en Madrid en el Colegio de Médicos, Mayor, 1; D. Santiago Mollinedo, Conde de Romanones, 12 coloniales; D. Miguel Gómez, Núñez de Arce, 14, camisería; D. Fidel Fernández Desengaño, 10, farmacia; D. Lorenzo Pérez, Montera, 8, entresuelo, sastrería; Ca rabantes, Atocha, 67 almacén de vinos Café de Correos, Puerta del Sol, 10; Café de Platerías, Mayor, 40; Centro Instructivo Republicano de Hospital-Congreso Atocha, 68; D. Juan Godoy (tesorer.) Carabanchel.

Son tesoreros los Sres. D. José Buades del comercio Villajoyosa Godoy Carabanchel Bajo. (Madrid), á quienes pueden dirigirse las personas y entidades que deseen contribuir á esta suscripción.

SECCION DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria. — Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios plano

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de cacao procedentes de su factoria en Fernando Póo
ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26. — ALICANTE.

Gran casa de comidas

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su rama
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm 18.
ALICANTE

CARNECERIA

Recomendamos al público la bien surtida
carniceria de José Domenach calle
de Bazán núm 63 y Alfonso el Sá
bio 11.

Carnes de primera de molla y con
hueso.

VIDA E HIJOS DE GARCIA O REYNA
Plaza de la Constitución, 5, Alicante
ALMACENES DE COLONIALES
Cacaos

The Cafe,

Azucares
Selectos chocolates elaborados a brazo

Verdadero calzado de Mallorca

Solides elegancia y baratura
BOTELLA Navas 18
ALICANTE

M. BURGUEROS

CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.
Gorras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, géneros Pirineos.
Mantecados para niños con adornos última moda.
Gorras para Club de Regatas Especialidad en las de militares. Huclenda y Correos.
Formas modernas para Chefes y Cocheros.

Casa fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17. Médios 1. — Alicante.

Vendimias

Llegaron las uvas para ésta, a 5 pesetas una docena.

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina. Herramientas. Maletas y Boleos de viaje. Cepillería. Vinos de
fuerza sacos y dulces y el añejo esterilizado especial para los convalecientes.

VINOS FINOS LEON DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES

TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890. etc. etc — Mistelas blancas y tintas Moscatel.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUG. Méu

des Núm. 42 y D. JUAN LLORCA, San Fernando, 36,

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla
de para construcciones.
Hornos continuos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios sin competencia
son los más económicos.
FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono. 61. — DESPACHO: Alicante Paseo de los
Mártires 55 bajo telefononúm. 18.

¿Quiere usted beber sin miedo?

EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada
por el filtro más moderno que se conoce sistema NORDMYER BERKELEY.
Aperer de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público los precios
dichas bebidas son los mismos de siempre.

PLAZA DE CASTELAR A LA ENTRADA DEL PASEO DE MENDRIZ NUNEZ

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIO: MADRID. CALLE DE ZORRILLA, 11

CAPITAL SOCIAL (1) 1 000 000 de PESETAS suscripto
250 00 de PESETAS DESEMBOLSADO

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1 de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento
EFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

Conforme a la Ley de Seguros de 4 Mayo de 1908

SEGUROS MÚTUOS DE VIDA

Supervivencia, Previsión y ahorro

— SEGUROS DE GANADOS —

Robo, hurto y extravío

Muerte o inutilización

Sucursal en Valencia: Llano del Remedio, esquina Colón.

Despacho auxiliar de ALICANTE: Mártires, 55.

Consejero regional: D. José Pérez Asencio

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.

Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.